

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Окружкома ВКП(б), Скрипполкома и Окргпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.
РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:
Г. Левинск, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.
Приним по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления

За строку текста на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В среднем тексте — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 30 процентов дороже. Предложено труда и утери документов — скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Приним объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделении — гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверх).
Приним подписки: в конторе газеты „Кузбасс“ — в Щегловске, в отделениях: в райклубе Кедровика, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

Условия подписки:

С достав. { На 1 м. — р. 60 к
На 3 м. 1 р. 50 к
На 6 м. 2 р. 75 к
На 1 г. 5 р. —
на дом.
По почте. { На 1 м. — р. 55 к
На 3 м. 1 р. 40 к
На 6 м. 2 р. 50 к
На 1 г. 5 р. —

№ 4 (871)

Среда, 6-го января 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

Первые итоги.

Подготовительная кампания к переизбранию советов по округу закончилась. Мы еще не имеем достаточных сведений о том, как прошел этот подготовительный период, но кое-какие выводы можно уже сделать и теперь.

Успешность переизбрания находится в прямой зависимости от того, насколько организуется беднота и, организовавшись, сумеет привлечь к совместному выступлению на выборах середняка. Только таким образом возможно совершенно освободить советы от кулацкого влияния. Для этой цели проводились специальные собрания деревенской бедноты с привлечением на эти собрания середняцкого актива. Эти собрания почти везде прошли с большим успехом. Средняки в большей части активно участвовали в собраниях, доказывая тем, что они вполне понимают общность своих интересов с интересами бедняка.

Таким образом, первый этап выборной кампании дает основные расчеты на полный успех всей работы. Кое-где уже начались предвыборные собрания, обсуждающие списки будущих членов сельсовета. И здесь мы имеем налицо активность деревни. Бедняки и середняки стремятся к созданию своих советов, которые защищали бы их интересы.

Но активность проявляют и другие слои деревни — кулацкие. Это наблюдается как в кампании переизбрания советов, так и на переизбрании комитетов обществ взаимопомощи. Кулаки выступают открыто против бедноты, против „комитетов“. Выступления эти вполне понятны, — не может быть кулак сторонником бедноты и ее организации. Но раньше они не выступали открыто, а старались сами пролезть в эти организации. Теперь приходится им от такой тактики отказаться; это говорит о том, что пролезть в советы и комитеты кулаки не особенно надеются. Значит, выросла сознательность бедняка и середняка, поняла она, что кулак их враг, и пускает его в организации кулака — беднота и середняки вместе выберут такие советы и комитеты, какие им нужны.

В Польше.

Польская печать о визите Чичерина.

ВАРШАВА, 3 (ТАСС). Польская печать пишет, что посещение Чичерина Варшаву укрепило международное положение Польши. Однако, Польша, присоединившись к Локарнскому договору, привлекла тем самым к международной группировке, которую возглавляет Англия и которая направлена против России. Польша сейчас уже не пользуется той свободой действий в отношении России, которой она пользовалась до Локарно. Это может плохо отозваться на польско-советских отношениях.

За линию ЦК.

СЕВАСТОПОЛЬ, 2 (ТАСС). На собрании активных партийных работников Черноморского флота обсуждался доклад о работах 14-го партсезда. Собрание вынесло резолюцию, в которой резко осудило поведение оппозиции на съезде.

ВЛАДИВОСТОК, 3 (ТАСС). Совместное заседание бюро губернского комитета партии и контрольной комиссии, совместно с представителями крупнейших ячеек города, приняло резолюцию, в которой линия ЦК признается единственно правильной. Собрание с глубоким сожалением отмечает поведение на съезде Ленинградской делегации, особенно ее лидеров. Собрание находит, что поведение ленинградцев нанесло большой ущерб деловой работе съезда и вызвало нездоровую и несвоевременную дискуссию, что могло поставить всю партию под угрозу нарушения единства.

ЛЕНИНГРАД, 4 (ТАСС). На заводе „Пневматик“, несмотря на запрещение Василе-Островского райкома, состоялось собрание все-

го коллектива, которое приняло резолюцию, одобряющую линию ЦК. Коллектив 1-го участка службы тяги Северо-Западной жел. дороги также единогласно принял резолюцию за линию ЦК.

СВЕРДЛОВСК, 4 (ТАСС). Собрание актива, в числе 500 человек, полностью одобрило резолюцию, принятую съездом по докладу ЦК. Собрание полностью одобряет обращение съезда к Ленинградской организации и уверено, что ответом на это будет сплочение Ленинградской организации вокруг ЦК и осуждение ее действий своей делегацией на съезде.

АРХАНГЕЛЬСК, 4 (ТАСС). Бюро Архангельского губкома в телеграмме партсъезду приветствует линию решения большинства съезда по отчету ЦК и выражает надежду, что оппозиция, на основе принятого решения, примет со своей стороны все меры, чтобы обеспечить за съездом твердую единую политическую и организационную линию партии в духе подлинного ленинизма.

В Болгарии.

„Куца“ амнистия.

ВЕНА, 4 (ТАСС). По сообщению из Софии (столица Болгарии), парламент принял законопроект об амнистии, по которому амнистируются вожди и участники восстаний, происходивших в Болгарии в сентябре 1923 г. Из амнистии исключаются члены ЦК компартии, амнистирование которых предоставляется усмотрению совета министров. Закон об амнистии не применяется к лицам, осужденным в связи со взрывом

Софийского собора в апреле прошлого года.

Цанкову предложено подать в отставку.

ВЕНА, 4 (ТАСС). Совещание председателей всех групп демократического сговора (правительственная коалиция) предложило Цанкову (председателю болгарского совета министров) подать в отставку. Завтра на заседании парламента правительственный кризис будет разрешен.

СССР и Швейцария.

(Статья Известий, радио).

В связи с созываемой Лигой Наций 15 февраля в г. Женеве предварительной конференцией по сокращению вооружений и приглашением на эту конференцию СССР, снова встал на очередь вопрос о взаимоотношениях между Швейцарией и СССР.

Точка зрения советского правительства в этом вопросе отнюдь не является новой. Когда в феврале 1924 года Лигой Наций была создана в Швейцарии техническая комиссия по ограничению морских вооружений, советское правительство, согласившись принять приглашение на эту конференцию, оговорило условием своего участия перенесение места конференции из Швейцарии в другую страну. Тогда это условие было принято под предлогом невозможности итальянскому депутату повлиять Рим, и конференция была перенесена именно в этот город.

В виду того, что со времени прошлой римской конференции

и по сей день отношения между СССР и Швейцарией остались в прежнем положении, нет ничего удивительного в том, что правительство СССР и на этот раз откажется послать своих депутатов на конференцию, если таковая будет происходить в Женеве.

Мы еще раз вынуждены напомнить, что бойкот Швейцарии, объявленный советским правительством в 1923 году, явился лишь следствием поведения швейцарского правительства. Само собой разумеется, что поскольку существует причина, вызвавшая этот бойкот, постольку он не может быть отменен. Если швейцарское правительство не в состоянии устранить в истории советско-швейцарских отношений печальные события 1923 года, то оно может сделать необходимые шаги для того, чтобы снять с себя хотя часть вины за происшедшее. Как это сделать — швейцарское правительство знает, и бо точка зрения советского правительства была сформулирована давно.

Борьба с хулиганством

Законопроект Наркомюста.

МОСКВА, 3 (ТАСС). Наркомюст принимает ряд решительных мер по борьбе с уличным хулиганством на почве пьянства и шинкарства. Для рассмотрения подобных дел организуются дежурные камеры нарсудей, где такие дела будут рассматриваться не позднее сле-

дующего дня после задержания обвиняемых. Смягчение наказания и условные осуждения по этим делам ограничиваются. После вынесения приговора, осужденные немедленно заключаются под стражу. Разбирательство дел будет производиться без обвинителя и защиты, с минимальным вызовом свидетелей.

Съезд польских меньшевиков.

В Польше 35% рабочих без куска хлеба.

ВАРШАВА, 3 (ТАСС). На открывшемся партийном съезде польских меньшевиков (ППС), в докладе об экономическом положении, указывалось, что в Польше имеется около 300 тысяч безработных. Это составляет около 35 проц. общего числа рабочих. Вопрос о ликвидации безработицы является вопросом жизни польского рабочего класса.

ППС в коалиционном правительстве. Многие ораторы выступали против участия партии в текущем коалиционном правительстве Польши, ибо это является вредным для рабочего класса.

Третий день съезда ППС ознаменовался рядом выступлений против центрального комитета партии. Прения открылись речью председателя делегации радомской организации Гжачноровского, который сказал: — „Разве можно было заранее предполагать, что мы сядем за одним столом с теми, кого мы объявили убийцами. Между тем, сейчас ППС спасает польскую буржуазию, убивая революционный энтузиазм в массах“.

Нападки на ЦК.

ВАРШАВА, 4 (ТАСС). В первый день съезда в партии польских меньшевиков (ППС) начались прения по вопросу об участии

Разные известия.

За границей.

В Пекине сформировано новое правительство.

ПЕКИН, 4 (ТАСС). Образовано новое правительство во главе с Ту-Ши-Ином (?). Министром иностранных дел назначен Ван-Чей-Тин. В правительство входят два сторонника Фын-Юн-Сяна и один левый гоминдановец.

соглашение, заключенное между ними и Польшей, согласно которого договаривающиеся государства обязуются оказывать друг другу военную помощь.

Заключили военный союз.

ВЕНА, 4 (ТАСС). Юго-Славия и Румыния подписали военное

Наводнение в Бельгии

ПАРИЖ, 3 (ТАСС). Вследствие выхода из берегов реки Маас, в Бельгии произошло большое наводнение. Затоплена большая часть городов: Льежа, Намюра и окрестности Шарлеруа.

По СССР.

Переизборы советов в Крыму.

СИМФЕРОПОЛЬ, 29 (ТАСС). Из всех городов Крыма, сообщают, что начались переизборы советов. Члены профессиональных союзов принимают в переизборах советов самое активное участие. Неорганизованное городское население большой активности не проявляет, за исключением Бахчи-Сарая, где татарское население отнеслось к переизборам с большим интересом.

Вскрытие тела Есенина.

ЛЕНИНГРАД, 29 (ТАСС). Состоялось судебно-медицинское вскрытие тела покойного самодубийством поэта Сергея Есенина. Вскрытие установило, что смерть Есенина последовала от удущения. Кровяные отеки на ногах свидетельствуют о том, что Есенин долго висел в петле. Ос-

видетельствование мозга Есенина не обнаружило никаких ненормальностей. Тело Есенина будет отправлено в Москву.

Выставка самодеятельности членов союза рабземлеса.

МОСКВА, 30 (ТАСС) ЦК профсоюза работников земли и леса решил устроить в Москве в средних числах января выставку самодеятельности батраков, лесников, пастухов, рабочих совхозов и специалистов. На выставке будут представлены подлинники наказов делегатам от батраков на конференции, съезде, описание домов батраков, школ, курсов, кружков для деревенских рабочих и т. д.

Принятие нефтя.

ВЛАДИВОСТОК, 3 (ТАСС). Комсомол Приморской области принял нефтя над комсомолом Японии.

Обо всем.

Курсы трактористов должны быть открыты.

МОСКВА, 30 (ТАСС). Наркомземом РСФСР дано наместа распоряжение, чтобы во всех тех районах, где ожидается получение тракторов, немедленно были бы открыты краткосрочные курсы трактористов для местной крестьянской молодежи.

Льгота обществам Д.Н.

МОСКВА, 30 (ТАСС). Совнарком РСФСР постановил войти в союзный Совнарком с ходатайством об освобождении от всех государственных налогов и сборов с театральны предриятий, лекций, докладов, и кино-постановок, организуемых непосредственно обществом „Долей неграмотность“, в целях усиления средств общества.

Льготы при покупке тракторов

МОСКВА, 31 (ТАСС). Наркомзем РСФСР, с целью облегчения покупки тракторов крестьянством, решил снизить задаточные суммы при покупке маломощными коллективами до 10 процентов стоимости и увеличить сроки кредитования до четырех урожаев.

Съезд работниц и крестьянок Молдавии.

БАЛТА, 31 (ТАСС). Торжественно открылся первый всемоладский съезд работниц и крестьянок. Съезд избрал почетным членом, томящуюся в румынской тюрьме Елену Филипович. Послана приветственная телеграмма 14-му съезду партии.

Поступление единого.

МОСКВА, 2 (ТАСС). На 15 декабря 1925 года по Союзу поступило сельхозналога 108 миллионов рублей. На первом месте стоит Туркменская республика, выполнившая полностью годовое задание. Узбекская республика сдала свыше 60 процентов. Остальные республики выполнили задание, примерно, на 40-45 процентов. Слабее всех сельхозналог поступает на Украине.

Леса — крестьянам.

РОСТОВ Н/ДОНУ, 3 (ТАСС). В Майкопском округе из подлежащих передаче крестьянам 29200 десятин леса передано 26400 десятин.

Два Октября.

(Окончание).

Но гигантский, неслыханный в Западной Европе размах борьбы, имел и свою оборотную сторону. Застоявшиеся феодальные отношения создавали и застойную идеологию. Подниматься приходилось с гораздо более низкого уровня, чем на Западе. Там еще живы были предания городских вольностей, парижский ремесленник впервые увидел баррикады не в 1789 году, а гораздо ранее, даже русский мельник знал, что „есть судья в Берлине“, у которых можно найти управу на самого короля. У нас средневековая идеология господствовала без всяких уступок. Даже рабочим Петербурга в 1905 году трудно было отвыкнуть от мысли, что царь есть всеобщий отец. Чтобы рассеять эту иллюзию Николаю II пришлось применять сильные меры... И даже после 9 января в провинции рабочие шарахались при возгласе: „дойлой самодержавие!“ А до крестьянства 9 января дошло еще гораздо позже — дошло после разгона двух дум,

Убийство учителя.

ГОМЕЛЬ, 4 (ТАСС). В Новобелице 14-летний школьник ударом ножа убил учителя Молчалина. Хулиганство детей в Новобелице — распространенное явление, коренящееся в общей обстановке созданной беспризорности.

Расстрел убийцы селькора.

ПЕНЗА, 2 (ТАСС). Приведен в исполнение приговор над хулиганом Тимоковым, присужденным к расстрелу за убийство сельского корреспондента „Саратовской Газеты“ — Хохлова.

Крестьяне-передовики поедут в Лондон.

ОМСК, 2 (ТАСС). Съезд уполномоченных союза молочных кооперативов постановил послать в Лондон несколько передовых крестьян для изучения постановки молочного дела в Англии и ознакомления с требованиями, предъявляемыми английским рынком к сибирскому маслу.

Оттепель.

ГОМЕЛЬ, 4 (ТАСС). Большие снегопады и морозы сменились резким потеплением. 30 января шел дождь.

АРХАНГЕЛЬСК, 4 (ТАСС). После мороза свыше 20 градусов наступило потепление: вторые сутки средняя температура — 1 градус мороза.

Древесина — для крестьянских хозяйств.

МОСКВА, 2 (ТАСС). Наркомземом РСФСР для снабжения сельского населения древесиной в текущем году заготавливается 120 тысяч кубических сажен лесоматериалов, которые будут перероблены на склады в сельские местности для снабжения на льготных условиях крестьянства. Лесоматериалы будут проводиться преимущественно через низовую кооперацию.

Наводнение в Таганрогском округе.

РОСТОВ Н/ДОНУ, 3 (ТАСС). Вследствие сильных дождей, река Манч в Таганрогском округе вышла из берегов. Напором воды на реке снесены три четверти всех мостов и почти все мельницы вблизи реки затоплены. Сообщение с районом реки Манч и Таганрогом прервано.

Передвижка в деревне.

В д. Горсканово, Красивского района партийная школа-передвижка начала работу с 14 поабри и работала до 25 декабря. Ненормальности в работе передвижки были, но они изжиты в начале. Из 30 человек записавшихся в школу во время ее работы выбыло 7 человек, выбыли они по уважительным причинам. Прислушали полный курс и окончили школу 19 человек, из них — 6 беспартийных крестьян (4 середняка и 2 батрака), остальные партийцы и комсомольцы. Программу усвоили хорошо 26%, удовлетворительно — 43% и 31% — слабо. Товарищи, окончившие школу-передвижку, извещают же-

Партия и комсомол.

Партпросвещение.

зание заниматься и в дальнейшем, для этой цели организована политаружка. *Абрамов.*

Нехороший поступок.

(Улус Мыски, Горно-Шорского р.). Группа сотрудников рика стала посещать школу-передвижку, в которой преподавалась политграмота.

Ввиду неимения помещения, занятия происходили в помещении Горно-Шорского рика. Все шло хорошо, но вот возвратился из командировки предрика, который запретил в самой грубой форме производить в рике занятия.

— Вы сюда должны ходить работать, а не учиться,— заявил он служащим.

Конечно, против воли предрика служащие не пошла, и занятия прекратились.

Обиженный.

У пионеров.

Совещание детработников.

(Краснинский район).

Совещание проходило с 20 по 27 декабря 1925 г. Некоторые детработники на совещании явились. Представлено на совещании было 70% всех детработников. Присутствующие на совещании в проработке вопросов проявили активное участие. Плохо только одно, что докладчиков по вопросам повестки совещания, которые по докладам приготовились, связали на проведение предвыборной кампании советов. Однако, работа совещания не прекращалась. Детработники запаслись некоторыми познаниями в пионерработе и, надо полагать, что теперь налаживая пионерработу в деревне пойдет быстрее. *Колочка.*

Среди женщин.

Женщины-нацменпробуждаются.

Среди женщин-крестьянок русских работа начата давно и крестьянки теперь принимают участие в общественной деятельности.

Но очень плохо обстоит дело среди женщин нацмен. В нашем Бачатском районе есть чувашские деревни, среди женщин-чувашек никакой работы не велось. Недавно эти деревни посетил организатор по работе среди женщин чувашек. Проведены собрания женщин чувашек, эти собрания были первыми собраниями женщин чувашек, на которых они слушали, какие они имеют права, как женщина должна жить. О интересе, который был вызван у чувашек, говорить излишне; убедительные просьбы со стороны их посещать их почаще это определяют.

В д. Алексеевой 25 женщин чувашек в нынешнюю зиму посещают лекциунт.

Одним словом, женщины-нацмен пробуждаются, это достижение нужно закрепить.

По ячейкам.

„Комсомольскую Правду“ — в деревню.

Решали на собрании комсомольцы Локтевской ячейки, Шгловского района выпустить газету „Комсомольскую Правду“ и для делегатов-журнал „Красную Сибирячку“. Решить то решили, а денег на выпуск нет. Обратились в местный кооператив, так им отказали, обратились в селькКОВ, там денег нет. Задумались ребята и надумали поставить спектакль. В д. Локти нардома нет. Спектакль поставили в соседней деревне Черемичино. Выручали от постановки спектакля 10 руб. Поставить спектакль комсомольцам помогли крестьянские ребята не комсомольцы. Теперь у тех и других по одному экземпляру „Комсомольской Правды“, а у делегатов — „Красная Сибирячка“.

Селькор.

Наша ячейка.

В летнее время наша ячейка ст. Белово работу вела слабо. Состав ячейки был хотя многочисленный (доходило до 60 человек), но он был текучим. Кро-

ме того, ребята все время были заняты, на сельных работах работали по 10 часов в сутки, а по воскресеньям уезжали домой. С окончанием летнего сезона, ра Все лето можно сказать, наша ячейка болталась в воздухе, работа стала валаживаться. Плохо одно — нет литературы, но ее, на верное, скоро получим. За лето и до сих пор наша ячейка приняла в свои ряды 18 человек, из них 7 девиц-крестьянок. *Комсомолец.*

Одичали.

Словно дикие козы стали наша комсомольцы. Кроме, как хулиганить, драться, прыгать по кзливому, они ничего не хотят делать и не делают. Ячейка уже три месяца не собиралась. Секретарь ячейки о комсомольских ячейковых делах не думает. Со всем может рассуждать наша Шабавовская ячейка, если ее членов не направить на путь комсомольский. *Стобонний.*

РАБОРЫ!

ПИШИТЕ О ТОМ, УЛУЧШАЕТСЯ ЛИ ТРУД И ПОЛОЖЕНИЕ РАБОЧИХ НА ВАШЕМ ПРЕДПРИЯТИИ.

урок, без которого невозможен был под'ем 1917 г.

Мечта стала бытом.

Подходя ко второму Октябрю не только рабочих — его массовая партия именно и выросла в первую революцию на ее основе — но и крестьянин твердо знал, где у него друзья и где враги. Только один еще предметный урок был необходим для окончательного просветления умов — империалистская война: и на него не попустился царизм. И этим он устранил последнее препятствие, лежавшее на пути революции в 1905 году. Военная сила и тогда была уже ненадежна для царизма, и чем ближе к театру тогдашней японской войны, тем она была ненадежнее. Но война была далеко, мобилизовано было лишь незначительное меньшинство населения, кадровые войска сидели в казармах, там дисциплина еще держалась, крестьянские иллюзии насчет царя еще прочно сидели и в солдатских головах.

В 1914-1917 годах были мобилизованы все, фронт, в сущности, проходил под „Петроградом“, и ужасы этого фронта ни в какое

сравнение не шли с тем, что видели солдаты на полях Маньчжурии*). И если маньчжурский запасной 1905 года мог показать царю кулак только издали, в 1917 году царь и солдатский кулак оказались в самом непосредственном соседстве.

Но сбить царя и оставить помещика это, мы видели, было бы явной нелепостью. Массы инстинктивно понимала то, о чем Ленин писал в 1910 году — что их обоих „Надо не пугать, надо уничтожить“. Это великолепно понимали и сами помещики. Этого не понимали за суетой только тогдашние, лета 1917 г., правители России, меньшевики и эсеры — слишком они были увлечены мыслью, как бы угодить своим заграничным заказчикам и как бы не проморгать Константинополя и пролинов.

И нанести последний удар деревенскому феодализму, преодолеть последний этап буржуазной революции, по существу дела, пришлось уже второму Октябрю.

*) В японскую войну русская армия потеряла 70.000 убитыми, в империалистскую — 2.700.000.

По этот последний акт буржуазной революции был и первым актом революции пролетарской. „Национализация России, с точки зрения буржуазно-демократической, является необходимой“ — говорил Ленин в апреле 1917 г. „Но она необходима и потому, что является гигантским ударом для частной собственности на средства производства. Думать, что после отмены частной собственности на землю в России все останется по-старому, это просто нелепость“.

Нам теперь кажется это вещь, само собою разумеющаяся, то, о чем не осмеливались мечтать перед 1905 годом, стало бытом, — еще в апреле 1917 года это приходилось доказывать.

М. Покровский.

Рабочая и профессиональная жизнь.

На конференции горняков Ленинского рудника.

26 декабря — начался в конференциях. Этот день рабочие ожидали с большим нетерпением. Много накопилось наболевших вопросов, разных нужд и недостатков.

С раннего утра группами рабочих-делегаты шли в рабклуб. День праздничный. Было сомнение, что конференция сегодня не удастся открыть: праздник — не придут.

К 12 час. дня (конференция назначена с 11 час. дня) из 400 человек явилось около 300 делегатов.

Кажется, не было такого делегата, который бы не подготовил 3-4 и более вопросов, чтобы внести их на обсуждение конференции. Все говорили: «покроем, докажем, пропесочим... Всем достанется на сухари и „папаше“ (окружкому СГ), рудоуправлению и правлению АИК».

Конференция открыта. Огласывается в своей работе окружком СГ. Перед делегатами проходит ясная картина трудной и большой проработанной работы окружкомом. Много сделано, но много еще требуется сделать.

По округу имеется 5000 членов союза. Из них актив — 1000 человек. Но этот актив, за малым исключением, имеется только на бумаге. Остальные не вступают в профработу. От этого страдает работа на местах и окружкомом. Производительность труда увеличилась, а вместе с этим и зарплата рабочих. Не выданы еще спецодежда и компенсация за нее. Это большой вопрос. Союзом приняты решительные меры по выдаче спецодежды и компенсаций. Слаба культурно-просветительная работа, производственных совещаний, разных комиссий, работа среди молодежи и женщин, — на все это обращено серьезное внимание.

27 декабря, утром доклад АИКа, который слушается с напряженным вниманием. Докладчик для всех повнятно, довольно подробно, говорит о всей проработанной работе, о достижениях и недостатках в работе.

Правление АИК обвиняют в том, что оно будто бы боится выехать в Ленинск для докладов или, просто не хотят делать докладов. Это неверно... Если АИКом не делаются здесь докладов, то лишь потому, что правление сильно перегружено работой, а поэтому не имело возможности высылать сюда докладчиков, — говорит тов. Немец.

АИКу в плохом состоянии достались предприятия как Ленинского, так и Прокопьевского рудников, а также и Гурзавола. Кроме этого, досталась задолженность около одного миллиона рублей. За три месяца не была выдана зарплата рабочим. Под эгокадама лежало более миллиона пудов угля, который пришлось сбывать за половинную цену, от чего понесли убыток. Понесли убыток и от Гурзавола. Зарплату выплатили. Уголь сбывали. Производственную программу в 26,570,000 пудов угля выполнили. Себестоимость угля получили с 12 коп. до 9 коп. Производительность труда подняли, зарплату рабочих увеличили с 22 руб. до 38 руб.

Построена и пущена вторая батарея коксовых печей, благодаря которой кокс будет вырабатываться самого лучшего качества и производительность увеличивается почти на 100% или 7,520,000 пуд. Стоимость кокса понизится с 28 коп. до 22 коп.

Рынок сбыта кокса и уголь обеспечены. Производственная программа на 25-26 год составлена в 44,500,000 пуд. угля. Большое внимание уделено на жилищное строительство. Большой вопрос со спецодеждой, — трудно ее достать, — нет доброкачественного материала. Недостаток леса. Но перед нами встал вопрос: что вперед сделать, — выдать зарплату рабочим или же купить лес? И АИК решил вперед выдать зарплату рабочим, а потом покупать лес, который в настоящее время поступал на место.

Выполнение колдоговора на все 100% — в наших интересах. Если мы его не будем выполнять, то от этого понизится производительность труда рабочих. Для дальнейшего увеличения добычи продукции, перед нами стоит неотложная задача — механизировать производство. Постепенно будут закупаться нужные машины.

Далее заслушивается доклад Ленинского рудоуправления. — Валовая добыча за 9 месяцев 23 24 года — 8,350 000 пуд., за это же время в 24-25 г. — 8,140 000 пуд. Здесь видна нехватка угля, но это не говорит за то, что производительность пала. Наоборот, производительность увеличилась. Если в январе суточная добыча была 19,000 пуд., то в сентябре она дошла до 48 000 и за последнее время, — 58,000 пуд. Нехватка угля объясняется большим сокращением рабочих и закрытием шахты Карла Маркса.

В этом году наш рудник должен дать угля 20,000,000 пудов. При своевременной доставке нужных материалов и инструментов это задание будет выполнено. Увеличена вентиляция в шахтах, — пробито 3 шурфа. Разрабатываются две шахты-уклонки. Вагонетки обеспечены. Себестоимость понижена с 13 коп. до 9 коп. Оборудована новая электростанция. Осветить рудничную колонию пока не удается, — нет электро материалов. К весне надемся их заготовить и тогда будет освещена не только колония, но весь Ленинск и ближайшие деревни. Производились разведочные работы, — открыт новый пласт угля, который намечен к разработке. Подъемные машины нельзя назвать удовлетворительными, — их в недалеком будущем заменим. Строительный отдел выполнил работу на 90% — произведен ремонт барakov, фильтра и много др. работ. В этом году будет пристрачено к строительству 20 двухэтажных барakov, по 8 квартир каждый. В казенных квартирах живет рабочих 1609 чел., в собственных домах 371 чел. и на частных квартирах — 504 чел. В казенных квартирах живут учителя, размещены организация и их сотрудники, это выражается 11%.

Постановления производственных совещаний выполнены на 63%, но какой результат от этих выполнений, — пока неизвестно, так как не велось учета.

По всем докладам задавалось очень много вопросов. Не мало выступало в прениях. В прениях отмечалась оторванность АИКа от рабочих масс Ленинского рудника, в смысле не информирования о положении АИКа, благодаря чему у рабочих много накопилось всяких недовольств и недоразумений.

Кроме этого, много было уделено внимания конференцией на недостаточную, вернее из рук вон

плохую, медпомощь на руднике и скверные жилищные условия, на несвоевременную выдачу спецодежды и компенсации за нее, на недостаток инструментов и материалов.

По проработке делегаты указывали на необходимость платных секретарей на шахте К. Маркса и Емельяновской и освобожденного от работы председателя цехкома поверхностных цехов, на слабое руководство окружкомом СГ работой среди женщин. Кроме этого делегаты упрекали союз за несвоевременную заготовку литературы для кружков, за позднюю высылку колдоговоров. В общем, делегаты проявили большую активность в работе конференции.

Заключительное слово — работа окружкомом СГ признается удовлетворительной. Заключительные слова представителя АИК т. Немец и управляющего рудником тов. Щербак ва покрянаются единодушными аплодисментами конференции.

Это говорит за то, что наболевшие вопросы разрешены, положен конец всем недоразумениям и трениям. Тесная связь с дирекцией АИК в рудоуправлении обеспечена. *Ив-Ан.*

На Химзаводе.

Коксотушительный вагон замерзает.

Во время прокладки рельс не было предусмотрено прокладку паропроводных труб, которые бы обогревали всю линию. Теперь, при заливке кокса, вода стекает по канавкам между рельс и рельсы замерзают. Подогреть же рельсы коксотушительному вагону невозможно и он бездействует. Для расчистки пути от льда ежедневно много затрачивается бензина и рабочей силы.

Лекарка Устинья.

В барак № 81 проживает лекарка Устинья. Лечит она всех без исключения: мужчин, женщин и детей, получая за удел

На Кемеровском руднике. Работали не бесследно.

18 го декабря п. года состоялось производственно-техническое совещание в цехкоме поверхностных цехов Кемеровского рудника. На совещании подведены итоги выполнения постановлений производственных совещаний по строительному цеху. Результаты выполнения решений были следующие: по данным цехкома решения с апреля по ноябрь выполнены на 65%, а по данным заводского цехкома — на 85%. На совещании выяснено, что основное решение совещания о заготовке достаточного количества пиленого материала для постройки и ремонта домов не выполнено. Невыполнение вызвано, с одной стороны, тем, что производственное совещание, решая этот вопрос, не было в курсе дела, а с другой стороны, заведующий строительным цехом об этом не информировал совещание.

Совещание обратило внимание на необходимость в будущем уделять предложенным рабочим боль

ше внимания как со стороны технико-административных лиц так и профработников и прежде чем ставить какой-либо вопрос об обеспечении совещания, необходимо заранее его проработывать и результаты выполнения решения по нему своевременно информировать рабочих. Это, по мнению совещания, должно поднять ответственность рабочих к производственно-техническим совещаниям. *С.*

За находчивость и самоотвержение — награда.

Машинист подъемной машины Емельяновской шахты т. Шуваев благодаря своей находчивости самоотверженности, предупредил 24 декабря большую катастрофу, которая могла произойти вследствие внезапной порчи пускового вентеля.

Не потеряв присутствия духа с полным знанием своего дела т. Шуваев остановил машину, допустив никаких повреждений механизма. Рудоуправление, желая отметить пролетарское выполнение долга т. Шуваева объявило последнему благодарности в приказе по району остановило выдать ему в виде награды 25 рублей. *А. С.—кий.*

Ленинский рудник.

Рабочие — профессура

29 декабря в Ленинском рабклубе, перед вечером вопросов ответов, силами инженерно-технической секции прочитаны три кратких доклада по поводу 25-летней деятельности профессора Терпигорева, Скопинского, Протодакинова.

Доклады вызвали со стороны 200 человек присутствующих рабочих целый ряд вопросов, из которых наиболее характерны: кто из них для советской власти имеет большее значение, были ли выпускники красных инженерно-технических под их руководством.

По окончании докладов внесено предложение приветствовать лица данного собрания рабочих и техперсонала этих старейших научных труженников горняцкой дабы они помнили, что и в далекой Сибири их труд имеет громадное значение и чтобы они в дальнейшем с большей энергией продолжали свое полезное дело. *Н. Алешко.*

Прокопьевский рудник.

Рабочие получают кредитование.

С 21 декабря в рабкоопе вводится кредитование. В кредитуются хорошие полшубы, пальто, сукна и проч. Кредитом рабочие довольны. *Зарок*

РАБОЧИЕ НОВОСТРОЙКИ!

ОТ

ВАС НЕТ НИ ОДНОЙ КОРРЕСПОНДЕНЦИИ.

Пишите о том, как идет работа.

ше, то на юбку, то на фартук, то на платье и т. д. Приходится удивляться, что у нас, в рабочем районе, никак не могут еще отделаться от лечения у знахарок, а пора бы. *Зор.*

Плохая предусмотрительность.

В ночь на 29 декабря на второй батарее коксовых печей дежурила смена десятника Августа. Выдали 4 пачки кокса, а сажать его оказалось нечем, — брансбоя были замерзшими. Пришлось брансбоя таскать с первой батареи. Проверив заранее состояние брансбоя, этого не случилось бы. *Полька.*

В Щегловске.

Возмутительная волокита.

Председатель Автоновского совета гр. Башкиров серьезно заболел. Он нуждается в специальном лечении в глазной лечебнице в г. Томске. Об этом у него имеется целый ряд документов (справка от врачебной комиссии при Кузнецкой горбольнице от 16 декабря 1925 г. и т. д.) Казалось бы, дело простое: раз болен, то должны лечить. На самом же деле гр. Башкирова в Томск не посылают, ссылаясь на то, что он незастрахованный. Между тем, гр. Башкиров по социальному положению бедняк, что видно из справки, выданной ему Автоновским сельсоветом от 25 декабря 1925 года за № 2117. Согласно же циркуляра Наркомтруда за № 47/78 от 25/УП 1923 г. выборные работники, для которых зарплата является основным источником существования, подлежат специальному страхованию на общих основаниях, а следовательно, и лечению.

Собрав все эти документы, гр. Башкиров приехал 30 декабря в Щегловск, т.-е. в Кузнецке он обоил все пороги, но безуспешно, — чтобы добиться отправки в Томск. Первым делом он явился в окрисполком, отсюда его направили в окрККОВ, затем в окрздрав, откуда направили в местную больницу, потом опять в окрздрав, где выдали справку, что гр. Башкиров не имеет права на бесплатное лечение, как незастрахованный. Башкиров слезу не хочет. Он идет опять в окрисполком, а последний направляет его в окрФО, затем в окрстрахкасу, а последняя опять в окрздрав. Дело вперед не движется.

Уже январь идет, а гр. Башкиров с 16 декабря хлопочет и везде ему отказано. Кто-то должен за него вступить и помочь ему. *В.*

Деревня.

К перевыборам.

се 100% крестьян на перевыборы с сельсоветов. Подготовка к перевыборам с советов в ряде сел проходит активно. На перевыборах сельККОВ проходят преимущественно батраки и бедняки.

Готовимся к перевыборам.

Село Лебеди, Топкинского района.

В нашем селе проводится предвыборная кампания. Создана избирательная комиссия. Избирательной комиссией составлены списки граждан, лишенных прав голоса. В этот список попали: оп, его жена, дьякон и частный торговец и один гражданин, лишенный прав по суду. Избирательной комиссией намечены кандидаты в сельсовет. Большинство из них—бедняки и батраки. Намещение, вероятно, будет принимать в перевыборах активное участие. *Селькор.*

И мы не отстаем.

Дер. Березово, Усть Сосновского района.

На партсобрании совместно с комсомольцами и беспартийными крестьянами намечены кандидаты в сельсовет. Список кандидатов оставлен в нескольких экземплярах и вывешен на видных местах. В сельсовете было такжестроено общее собрание, на котором явилось почти все взрослое население села. Докладчику было задано 18 вопросов, многие выступили по докладу. В свою очередь сельсовет от себя составил списки кандидатов и расклеил их на ульцах. Несомненно, что в нашей деревне перевыборы в совет пройдут активно. *П.*

От редакции: Мы просим т. т. селькоров сообщать вам, возможно скорее, как проходит в их местностях кампания по перевыборам сельсоветов.

Перевыборы прошли активно.

(Село Мало Салаирка, Бачатского района).

Недели две тому назад в нашей деревне состоялись пере-

боры сельККОВ. По сравнению с прошлым годом, перевыборы прошли гораздо оживленнее. На собрании явилось большое количество крестьян. Отчетный доклад председателя правления ККОВ прежнего состава был заслушан с большим вниманием. Доклад вызвал горячие прения. Было высказано не мало дельных замечаний и указано ошибок.

В комитет избраны бедняки и середняки. Надеемся, что наши избранные „не подкачают“ и продвигат себя людьми дельными. *Селькор.*

Готовимся и мы.

(Дер. Чусовитино, Ленинского района).

Подготовительная кампания по перевыборам ККОВ проводилась довольно активно. Было созвано несколько собраний беспартийных крестьян, а так-же одно собрание совместно с ячейкой РКМС. Перевыборы прошли оживленно. В ККОВ выбрали крестьян-бедняков, из них два члена РКМС и два кандидата ВКП. Председателем выбран крестьянин, хорошо ведущий свое хозяйство. Надеемся, что комитет нового состава будет работать лучше, чем прошлогодний. *Ясько Колос.*

Торговца не послушали.

(Село Лебеди, Топкинского района).

29-го декабря лебедовцы выбрали сельККОВ. На собрании крестьяне собирались довольно тихо, но все же народу собралось порядочно. Было несколько женщин. На собрании агитировал против крестьянства, намеченного в председатели ККОВ, некто Ерешин—частный торговец. Он же выступал и против избача Быстрова, но крику был дан должный отпор. Комитет избранный—преимущественно бедняки. *Вилы в бок.*

По сельсоветам.

Крестьянские деньги прикарманил.

(Дер. Костенково, Прокопьевского района).

Полтора месяца тому назад председатель сельсовета Шабалин получил от Кузнецкого госстраха по почте перевод на 17 рублей для раздачи хуторянам хутора Н.-Троицкого как пособия по градобитию. Деньги он по назначению не отдал, а прикарманил себе.

Кулак верен себе.

(Дер. Красноярка, Ленинского района).

Членом сельсовета был выбран жадничющий крестьянин Колесни-

ков Андрей. Общество весной постановило: не косить участки земли, а оставить под выгон скота. Но Колесников машиной сжег весь участок и забрал себе. Общество постановило, чтобы Колесников углятел за скотиное сево в пользу школы, но Колесников денег не платит. *Шило.*

Ленивый пред.

(Село Барачаты, Щегловск. р.).

Председатель сельсовета гр. Стулин всякой почти общественной работы не ведет. Избачу он никакой помощи не оказывает. Избач просил созвать заседание сельсовета для выбора совета избачитальни, но он всячески уклоняется. *Гражданин*

Просвещение.

Не за страх, а за совесть.

(С. Мало-Салаирка, Бачатского района)

Ликнучет у нас открыли, но смета на содержание ликпункта не утверждена. Учителя не знают: будут они получать зарплату или нет, но несмотря на это занимаются с неграмотными усердно. Для изыскания средств на покупку учебных пособий учителя решили поставить ряд спектаклей. Сейчас идут репетиции. Можно сказать, что наши учителя работают не за страх, а за совесть. *Селькор*

Переброски избачей вредят культурной работе.

(С. Мало Салаирка, Бачатского района)

Только что попривык наш избач к работе и к крестьянам, как его перебросили в д. Сидоренкову. Теперь пришлют другого, а пока он войдет в курс местной жизни и работы—зима пройдет, а летом крестьянам не до избачитальни. *Селькор.*

Образцовая избачитальня.

(Село Борисово, Крапивинского района).

Избачитальня работает хорошо. Ежедневно посещают избачитальню человек 30. Имеется библиотека в 1000 книг, берут регулярно книги 85 человек. Выписывается достаточное количество газет. Помещение избачитальни большое и хорошее. Оно украшено лозунгами и плакатами. Избач организовал сирочный отдел, который охотно посещается крестьянами. *С. С.*

Работа налаживается.

(Д. Кемерово, того же района).

Райизбачитальня работает с 10 ноября. При ней имеется стол справок, которым проделана по 1/1-26 года следующая работа: выдано справок и написано заявлений 62, устраивались вечера вопросов и ответов.

В библиотеке имеется 525 книг, из которых составлены 3 библиотечки-передвижки, для красных уголков отправлено 92 книги. На 1 декабря читателей было 35 ч., а на 1 января—уже 92; преимущественно бедняки и батраки. Выписывается несколько местных и центральных газет. 25 декабря была устроена выставка литературы, относящейся к революции 1905 г.

Кружки и секции работают активно, но за последнее время их работа замерла. В день в среднем бывает посетителей от 17 до 35 человек. Средняки посещают слабо, а зажиточные совсем не ходят. *И. П.*

ТОВАРИЩИ РАБОРЫ И СЕЛЬКОРЫ!

Корреспондентам нужно подписывать полной фамилией и ясно. Необходимо также на каждой корреспонденции писать адрес автора и число ее составления и не на препроводительной, а на корреспонденции.

Хроника.

Где будут нарсуды и прокурорские участки. Резиденции нарсудов и прокурорских участков утверждены в следующих местностях: нарсуд 1-го уч.—в г. Щегловске; 2-го уч.—в Кемерово; 3-го уч.—село Красное; 4-го уч.—село Крапивино; 5-го уч.—п. Топки; 6-го уч.—в г. Ленин; 7-го уч.—в Бачатах; 8-го уч.—в Прокопьевске и 9-го уч.—в гор. Кузнецке.

Нарследователи. Нарследователь 1-го уч.—в гор. Щегловске, 2-го уч.—в Кемерово, 3-го уч.—п. Топки, 4-го уч.—в Ленин, 5-го уч.—с. Бачаты и 6-го уч.—в г. Кузнецке.

Прокурорские участки. Прокурор 1-го уч.—в Кемерово, 2-го уч.—в Ленин и 3-го уч.—в гор. Кузнецке.

Как проходят переборы сельхозкредитовариществ. Переборы сельских кредитных товариществ по округу проходят оживленно. Крестьянство в переборах участвует активно. Члены правлений проходят, главным образом, старые.

Квартыры рабочим. Строительным отделом приступлено к постройке для рабочих на Кемерудиние двухэтажного барака.

Почтовый ящик.

П. В. И. (Кузнецк). „Шо больше бы таких“—мелочь. Не пойдет.

—М. Ф. Т. (Крапивино). Заметки, о которых вы пишете—не подошли. Указанные ошибки теперь поправлять поздно.

Глазу-пайцину: (с. Шабаново). „Не скажк, а быть“ направили прокурору.

Крестьянам (д. Чусовитино). „Ясько-Колос—друг „Кузбасса“—не пойдет. Он хороший селькор и общественный работник, но об этом уже пислось летом на страницах нашей газеты.

Глазу Нима (д. Чесноки). „Долой геизретные заседания“—не пойдет. Празднение Епо не обязано прагматизировать на свои заседания комсомольцев. Ваше дело наладить дружеские отношения с кооператорами.

Ямкоту (с. Смольно). Об урагане писали, но нельзя же писать о нем целый год. Вы поздно прислали.

П-ра (с. Борисово). Тоже самое. Видешему (д. Березовка) О бужнях—непонятно. Не пойдет. „Всех губит самогон“. Верно это—но места нет. Не пойдет. Уж очень много заметок о пьянстве.

И. Н. (д. Хмельна). Стихотворение написано слабо, не помещим. Работайте больше над собой.

Батиусову (Завьяла Лягушня). Объявленный бесплатно не помещаем.

Боскяну (д. Панфилово). О секретаре Фролове уже писалось. Второй раз—не стоит.

Ответ. ред. И. А. Гольдберг.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

От Кузнецкой страхкассы.

На основании постановления Кузнецкого Округного Исполнительного Комитета от 24 дек. 1925 года, протокол № 7, § 13 в дополнение к инструкции о порядке выдачи и регистрации лечебных книжек застрахованным рабочим и служащим опубликованной в газете „Кузбасс“ от 1 янв. 1926 года. Кузнецкая окрестражкасса объявляет, что страхователи Кузнецкой окрестражкассы и Кемеровской страхпункта при предоставлении списков рабочих и служащих на предмет выдачи лечебных книжек должны вносить в окрестражкассу стоимоть лечебных книжек из расчета 10 коп. штука.

Предприятия АИЗ находящиеся в районе деятельности Кузнецкой окрестражкассы и Кемеровской страхпункта и согласно инструкции опубликованной от предоставления списков, стоимоть лечебных книжек вносят по числу рабочих и служащих авансом к 15 янв. 1926 г. в Кузнецкую окрестражкассу.

Пред Кузнецкой окрестражкассы Секретарь Гундобин.

— Личн. воин. карт. Фед рсжд 1887, выд. Александровск. внк'и, Бачатск. у., Атайск. г. и уч. конск. карт. на жеребца рыжей масти, 7 л., грива напорово, прав с ухо лапкой, на правой задн. лапке тазро Т, на задней правой ноге на пячичке белое пятно, выд. воен. комис. на имя Карлова М. И., 401.

— Уч. воен. кн., выд. Росссиинск. в., Лавинск. у., Орловск. г. на имя Потапова В. С., 402.

— Пр. ф. кн. выд. Щегловск. рабочником на имя Потапова В. С., 403.

— Расч. кн. 4/0 выд. Ленрудотдел на имя Потапова В. С., 404.

— Чл. рабоч. кн. № 576, выд. Лени. ЦРК на имя Невайсина Г. Ш., 405.

— Канд. карт. РКП(б) № 5328, выд. Омским укомом на имя Кузубкина П. Н., 406.

— Личн. воин. карт., выд. Камени. воен. отд. и вид. на жит., выд. Рубцовск. выд. на имя Салахатдинова П., 407.

— Личн. воин. карт. № 3909, выд. Нитно Ломовск. увенком., пасп. выд. Аршинск. рай'ом на имя Фролова Е. И., 408.

— Личн. воин. кн. № 75, выд. Аичадтск. внк'и, Марьянск. у., ул. на жит., выд. Щегловск. выд. № 83176 на имя Соловьева М. Е., 409.

— Личн. кн. на имя Полушкина В. Я., пасп. на имя Полушкиной А. И. и пасп. на имя Дуларова А. Н., 410.

— Лич. кн. № 1939, выд. Кузнецк. окрестражкассой на имя Писаева М. С., 411.

— Чл. кн. № 167, выд. Ленкооп на имя Папшуква К. А., 399.

считать действительными.

ПОТЕРЯЛАСЬ

доспаль-мерки серой масти в конце сентября месяце 1925 г. грива на левую сторону, левое ухо четвертиной, правое плещ. особых примет нет. Просьба о найденной лошади сообщать по адресу: гор Ленинск. Кооперативная ул., № 4 к. 3, Романову П. Л. 400.

Утерянные документы:

— Больн. кн., выд. Ленстрахпункт. на имя Гильманова И. В. 398.

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА 1926 ГОД

НА САМЫЙ РАСПРОСТРАНЕННЫЙ И ССОР ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ ЖУРНАЛ

В виду непрерывного роста тиража подписная цена повышена до 40 коп. в месяц. Цена отдельного № повышена до 10 коп.

„ОГОНЕК“ дает фото-хроннку мировых событий, в богатой литературном, художественном и фотографическом материале достоверно освещает быт и строительство СССР, политическую и культурную жизнь всего мира.

„ОГОНЕК“ помещает в каждом номере рассказы, стихи и очерки лучших русских и иностранных авторов.

„ОГОНЕК“ имеет свыше 100 фотографов-корреспондентов в городах СССР и за границей.

„ОГОНЕК“

„БИБЛИОТЕКА ОГОНЕК“

выходит еженедельно по две книжки и дает: 1. Новую беллетристику, русскую и иностранную. 2. Юмористические рассказы. 3. Документы эпохи и юмористику. 4. Опыты, изобрет., шутест. Цена отдельн. книжки „БИБЛИОТЕКА“—15 коп.

ОТДЕЛЬНЫЕ НОМЕРА ЖУРНАЛА „ОГОНЕК“—10 коп.

Срок	Огонек	Огонек с 1 кн. библи. эксед.	Огонек с 2 кн. библи. эксед.
1 мес.	40 к.	90 к.	1 р. 40 к.
3 "	1 р. 20 "	2 р. 70 "	4 р. 20 "
6 "	2 р. 40 "	4 р. 50 "	6 р. 50 "
1 год	4 р. 50 "	9 р. —	13 р. —

Главная Контора Издательства „ОГОНЕК“: Москва, Тверская бульвар, 26.
Кроме того подписка принимается у местных конторгазет и по всех почтово-телеграф. учреждениях.